

Уровень и динамика современной преступности и коррупции ее структура и характер требуют более тесного взаимодействия по объединению усилий правоохранительных и других государственных органов, иных организаций в противодействии указанным проявлениям.

При этом коррупция в силу ее латентности и деструктивного влияния на процессы социально-экономического развития представляет собой одну из наиболее острых проблем современного общества.

Это определяет значимость данной проблемы и предполагает принятие правоохранительными и иными государственными органами своевременных и необходимых мер направленных на противодействие любым проявлениям коррупционного характера, устранение причин и условий, им способствующих, а также их последствий.

В истекшем периоде 2023 года прокуратурой Могилевской области совместно с иными заинтересованными органами принят ряд организационно-практических мер, направленных на предупреждение выявление и пресечение коррупционных правонарушений.

Так, за 10 месяцев 2023 года на территории Могилевской области поставлено на учет 93 (2022 год – 112) коррупционных преступлений совершенных 100 лицами (91).

Из 100 лиц, совершивших преступления, 25 (25%) занимал должности руководителей организаций, 3 (3%) - главных бухгалтеров при этом если руководители совершали разные виды коррупционных преступлений, то главные бухгалтера, как и в 2022 году, совершали только хищения путем злоупотребления служебными полномочиями.

По сферам деятельности наибольшее количество преступлений совершено в сельском хозяйстве – 29 преступлений, совершенных 30 лицами; в промышленности – 19 преступлений, совершенных 17 лицами; в сфере торговли – 11 преступлений, совершенных 9 лицами.

Следует отметить, что для указанных сфер в текущем году более характерными были хищения путем злоупотребления служебными полномочиями: в сельском хозяйстве 11 преступлений из 29 учтенных, в промышленности – 10 преступлений из 19 учтенных, в торговле – 7 преступлений из 11 учтенных.

Вместе с тем, в общем количестве учтенных преступлений в 2023 году наблюдается снижение фактов хищения путем злоупотребления служебными полномочиями с 62 до 48 (- 22,6%).

Несмотря на снижение удельного веса указанных преступлений факты их совершения должны подвергаться наиболее детальному изучению с точки зрения установления причин и условий, им способствующих, так как опасность данного вида хищений связана в первую очередь с существенными суммами ущерба, причиняемого государству в результате преступных действий должностных лиц.

В 2023 году на 43,3% снизилось количество ученых преступлений, связанных со взяточничеством, однако факты их совершения по-прежнему выявляются в различных сферах деятельности.

На протяжении ряда лет органами прокуратуры области уделяется особое внимание сопровождению реализуемых в области государственных программ и осуществляемых закупок товаров (работ, услуг).

Выявленные преступления в данной сфере свидетельствуют о том, что закупки товаров (работ, услуг) независимо от используемых средств (собственные либо бюджетные) по-прежнему подвержены коррупционным рискам.

По результатам проверок соблюдения антикоррупционного законодательства органами прокуратуры области в 2023 году возбуждено 14 уголовных дел.

В ходе проверок выявлялись нарушения антикоррупционных ограничений.

Приведенные нарушения законодательства свидетельствуют о ненадлежащем исполнении отдельными должностными лицами своих

обязанностей, необходимости усиления контроля со стороны руководства за состоянием исполнительской дисциплины.

Успешность борьбы с коррупцией зависит не только от планомерной и качественной работы правоохранительных и иных государственных органов, участвующих в данной работе, но и от уровня правосознания всех членов общества, желания каждого отдельного гражданина придерживаться законопослушного поведения.